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A tutti i sigg.ri Clienti 

Loro sedi 
 

 
 
Reggio Emilia, lì 08/11/2023 
 
CIRCOLARE N. 56/2023 
 
Approfondimento  
  
Oggetto: Investimenti prenotati nel 2022 da effettuare entro il 30.11.2023 
 

 
I soggetti che nel 2022 hanno “prenotato”, con il versamento di un acconto 
almeno pari al 20% del costo: 
 beni materiali ed immateriali “generici”; 
 beni materiali “Industria 4.0”; 

devono effettuare l’investimento entro il 30.11.2023 per evitare la perdita del 
credito d’imposta con riferimento ai beni “generici” ovvero il riconoscimento 
dello stesso con applicazione della minor percentuale del 20% (in luogo del 40%) 
per i beni “Industria 4.0”. 
 
È utile ricordare che per: 
 i beni materiali ed immateriali “generici” l’agevolazione si esaurisce con 

gli investimenti prenotati entro il 31.12.2022 ed effettuati entro il 
30.11.2023; 

 i beni materiali “Industria 4.0” con investimento dal 01.01.2023 al 
31.12.2025 (o entro il 30.06.2023 con acconto di almeno 20% entro il 
31.12.2025) potranno beneficiare del credito d’imposta nella misura del 

- 20% per investimenti fino a € 2.500.000 
- 10% per investimenti superiori a € 2.500.000 fino a € 10.000.000 
- 5% per investimenti superiori a € 10.000.000 fino a € 20.000.000 

 
Quanto invece ai beni immateriali “Industria 4.0” il termine per effettuare gli 
investimenti prenotati entro il 31.12.2022, al fine di poter usufruire del credito 
d’imposta nella misura del 50 %, scadeva il 30.06.2023 (se l’investimento è stato 
effettuato successivamente a tale data, il credito spetta nella minor misura del 
20%). Entro il 31.12.2023 scade il termine per effettuare gli investimenti ovvero 
prenotare (tramite l’accettazione dell’ordine da parte del fornitore e il 
versamento di un acconto almeno pari al 20% del costo) gli investimenti al fine 
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di beneficiare del credito d’imposta nella misura del 20% (anziché nella minor 
misura del 15% prevista per gli investimenti effettuati nel 2024). 
 
 
Lo Studio rimane a disposizione per eventuali chiarimenti. 
 
Cordiali saluti 

 

SGB & Partners - Commercialisti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


